



# HEVES VÁRMEGYEI MARKHOT FERENC KÓRHÁZ

**Főigazgatóság**

főigazgató: dr. Vácity József



MFKH/1539-2/2023.

**Heves Vármegye  
védőnői tanácsadóval rendelkező  
települések vezetői részére**

Tárgy: védőnői ellátás

Tisztelt Polgármester Asszony/Úr!

Mint Ön előtt is bizonyára ismert, hogy a 2022. évi LXXIII. tv. módosította az egészségügyi alapellátásról szóló 2015. évi CXXIII. törvény (Eatv.) rendelkezéseit.

A módosítás alapján az Eatv. 6/B. § (1)-(2) rögzíti, hogy az állam az egészségügyi alapellátás körében - a települési önkormányzattal együttműködésben - gondoskodik a védőnői ellátásról, továbbá a védőnői ellátás biztosításáért a Kormány által rendeletben kijelölt állami intézményfenntartó szerv - az irányító vármegyei intézmény útján - felelős azzal, hogy az ellátás jogszabályban előírt tárgyi feltételeit az állam a települési önkormányzattal kötött megállapodás útján is biztosíthatja.

Az Eatv. 23. § (5) bek. kimondja, hogy a települési önkormányzat 2023. július 1. napjától biztosítja az állam számára a 2023. június 30. napján a védőnői ellátásra szolgáló ingó és ingatlan vagyonnak az ingyenes használatát.

Mint irányító vármegyei kórháznak a települési önkormányzatokkal tehát szükséges megállapodást kötnünk az ingó és ingatlan vagyon ingyenes használatáról.

E körben az elmúlt időszakban történt egyeztetések eredményeképpen köszönetemet fejezem ki a települési önkormányzatnak az együttműködésért, hogy a jövőbeni védőnői feladatellátás továbbra is megfelelő színvonalon és megfelelő infrastrukturális feltételek mellett történjen.

Az általunk előterjesztett javaslat alapján elkészült a megállapodás tervezet, melyet csatoltan megküldünk szerkeszthető formátumban, annak érdekében, hogy a szükséges adatokkal kiegészítésre kerüljön az Önök részéről és azok képviselőtestület elé kerülhessenek a szerződés jóváhagyása érdekében.

Tisztelettel tájékoztatjuk Önöket, hogy a vármegyei kórháznak nincs megfelelő műszaki háttere a védőnői telephelyek folyamatos karbantartására, üzemeltetésére és ehhez a NEAK finanszírozáson felül – mely a vármegyei összes védőnői szolgáltatást figyelembe véve, kizárólag a védőnői munkabérek kifizetésére elegendő - további pénzeszközt nem kapott, így



# HEVES VÁRMEGYEI MARKHOT FERENC KÓRHÁZ

## Főigazgatóság

főigazgató: dr. Vácity József



bizonyos értelemben ezt a megállapodási helyzetet egyrészt pénzügyi, másrészt a megfelelő humánerőforrás hiánya is indokolja.

Bízunk abban, hogy az önkormányzat érdeke is az, hogy a védőnői ellátás helyben a településen továbbra is megmaradjon, így tisztelettel kérjük a megállapodás tervezetben foglaltak elfogadását.

Amennyiben ezzel összefüggésben észrevételük van, úgy kérjük azt intézményünk részére a [jogi.iroda@mfkh.hu](mailto:jogi.iroda@mfkh.hu) címre megküldeni szíveskedjenek.

A megállapodás elfogadása esetén kérjük azt kitöltve, **aláírva részünkre 6 példányban** megküldeni a **Heves Vármegyei Markhot Ferenc Kórház Jogi Iroda (3301 Eger, Pf. 15.)** részére. Aláírásunk után 2 példányt visszaküldünk az Önök részére. Amennyiben több példányra van szükségük, úgy kérjük a szükséges példányszámban megküldeni és írásban jelezni felénk. A szerződéspéldányokhoz kérjük csatolni a használatba adott ingatlan alapterületét, védőnői ellátás körében használt helyiségeit, egyéb jellemzőit tartalmazó 1. számú és az ingóságokat részletező 2. számú mellékletet.

Levelünkhöz csatolunk a szerződéshez egy tájékoztatót, melyet kérünk figyelembe venni a megállapodások véglegzése és értelmezése körében.

Egyidejűleg tájékoztatjuk Önöket, hogy a kizárólag iskolavédőnői feladatokat ellátó védőnőket nem kerülnek át a vármegyei intézményhez 2023. július 1-től, előreláthatólag 2024. január 1-jétől lesznek intézményünk munkatársai.

Együttműködését, munkánkat és a védőnői ellátás gördülékeny átvételét, folyamatosságát előmozdító támogatását és közreműködését előre is köszönöm.

Eger, 2023. június 12.

Tisztelettel:



Dr. Vácity József  
főigazgató



# HEVES VÁRMEGYEI MARKHOT FERENC KÓRHÁZ

## Főigazgatóság

főigazgató: dr. Vácity József



### TÁJÉKOZTATÓ az önkormányzati megállapodás tervezethez

**Fejléc:** Kérjük pontosan kitölteni! A kórház csak a tanácsadó helyiséggel rendelkező ingatlan illetve ingóságok tulajdonosával köt szerződést. Amennyiben az ingatlannal összefüggésben az adott településen speciális helyzet van pl. más a tulajdonos, használati megállapodás vagy egyéb jogviszony körében biztosítja az ingatlant az önkormányzat a védőnői szolgálatnak, úgy kérjük ezt jelezzék a kórház felé és megfelelő kereteket keresünk ezen esetek megoldására.

#### I. fejezet

##### 1. **ponthoz:**

- Amennyiben a településen több ingatlanban van védőnői tanácsadó, úgy mindegyik ingatlant külön-külön illetve felsorolással kell megjelölni.

- Amennyiben az adott ingatlant más szolgáltatóval együtt használja a védőnő, úgy szükséges megjelölni a csak kizárólag a védőnő által használt helyiségeket illetve a közös használatú helyiségeket is (pl. mosdó, váróterem, étkező, raktár stb.)

- Figyelemmel arra, hogy a működési engedélyezési eljárások már folyamatban vannak a hatáskörrel és illetékességgel rendelkező közigazgatási szervek előtt, így jelenleg a telephelymódosításokra nincs lehetőség, tehát a jelenlegi működési engedélyben rögzített védőnői feladatellátási helyek a szerződéskötésig az idő rövidege miatt nem módosíthatók, azonban a kórház együttműködik az önkormányzattal abban, ha a költségracionalizálás vagy egyéb ok miatt az önkormányzat másik ingatlant biztosít a védőnői szolgálat számára, ha az a minimumfeltételeknek megfelel és alkalmasnak látszik a további feladatellátásra és amennyiben arra az engedélyező hatóság is engedélyt ad. Ebben az esetben szerződésmódosítás lehetséges.

**2-3. pont:** 1. és 2. számú melléklet csatolása szükséges. A kórház az ingatlanban található, minimumfeltételeket biztosító és ezen felül az ott található egyéb ingóságokat is átveszi ingyenes használatra.

Abban az esetben, ha ezidáig vállalkozói szerződéssel látta el feladatát a védőnő és az ingóságok részben vagy egészben a vállalkozó tulajdonát képezi, az önkormányzatoknak szükséges megegyeznie a vállalkozóval az ingóságok tekintetében, a kórház a jogszabály értelmében az önkormányzattól kell átvegye ingyenes használatra azokat.

**4. pont:** A pályázati pénzeszközökből beszerzett és fenntartási kötelezettséggel terhelt ingatlan és ingóságok tekintetében a kórház magát a pályázatot nem veszi át, azonban kötelezettséget vállal a fenntartási időszak lejártáig azok használatára és biztosítja azok ellenőrizhetőségét is. Kérjük a projekt és a fenntartási idő végét megjelölni szíveskedjenek.

##### 6. **ponthoz:**

- a védőnői ellátás és annak magas színvonala továbbra is a helyi lakosság érdekét szolgálja, így az önkormányzatnak érdekében áll a védőnői szolgálat településen történő



# HEVES VÁRMEGYEI MARKHOT FERENC KÓRHÁZ

## Főigazgatóság

főigazgató: dr. Vácity József



fenntartása, így e körben érdekében áll ahhoz pénzeszközökkel is hozzájárulni önként vállalt többletfeladat vagy az ingatlangazdálkodás körében

- a *dőlt betűvel* felsoroltak annyiban értelmezhetők a szerződés körében, amennyiben azok jelenleg is rendelkezésre állnak és szükségesek a védőnői szolgálat működéséhez, a többi elem nem kizárólagos, de feltétlenül szükséges az ingatlan megfelelő üzemeltetése érdekében

- az üzemeltetést és egyéb vállalásokat az önkormányzat önként vállalt többletfeladatként illetve a vagyon/ingatlangazdálkodási körben vállalja

- minden védőnői tanácsadó helyiségnek helyet adó ingatlanonként, melyben egy védőnői körzet működik, azaz van tanácsadó helyiség, havonta bruttó 30.000 Ft kötelezettséget tud vállalni a kórház. Amennyiben az adott ingatlanban több védőnői körzet is helyet kapott, úgy további védőnői körzetenként havonta további bruttó 10.000 Ft-ot tud teljesíteni a kórház az üzemeltetés körében az ingatlan tulajdonos, adott esetben üzemeltető önkormányzatnak.

Amennyiben egy adott ingatlant több önkormányzat együttesen tart fenn vagy több önkormányzatra kiterjedően biztosít helyet a védőnői tanácsadónak, úgy az önkormányzatoknak egymás között szükséges rendezni a teherviselést.

A szerződésben meghatározott üzemeltetési költségen kívül, közüzemi számlák és egyéb költségek továbbszámlázását a kórház nem tudja befogadni.

### **9. ponthoz:**

Az épület karbantartási, javítási munkáit az önkormányzat látja el, ezen feladatokra a kórháznak sem pénzügyi, sem személyi, sem logisztikai kapacitása nincs, tekintettel arra is, hogy az ingatlanok tekintetében a vármegye egész területe érintett.

### **11. ponthoz:**

A kórház nem veszi át a védőnői nyilvántartó informatikai rendszert, azonban az önkormányzat saját hatáskörben intézkedhet az informatikai program további fenntartásáról.

### **12. ponthoz:**

A védőnői szolgálat működéséhez a szakmai anyagokat és fogyóeszközöket valamint egyéb munkaeszközöket ellátmány útján a kórház biztosítja, illetve a minimumfeltelek szerinti eszközök karbantartását, javítását, a munkavállalók mobiltelefon és mobilinternet költségeit a munkavégzéshez szükséges mértékig. A kórház biztosítja a védőnők postai költségét is, ennek konkrét formája kidolgozás alatt van – tekintettel a telephelyek és védőnők nagy számára.

### **13. ponthoz:**

Az ingóságok amortizációja, üzemképtelenné válása esetén azokat a kórház saját tulajdonú ingósággal pótolja.



# HEVES VÁRMEGYEI MARKHOT FERENC KÓRHÁZ

## Főigazgatóság

főigazgató: dr. Vácity József



### 14. ponthoz:

Az ingóságok átvételéről a kórház a mentor védőnők közreműködésével gondoskodik, melyre a szerződéskötést követően fog sor kerülni az általuk egyeztetett időpontban.

### II. fejezet

#### 1. ponthoz:

A Kórház kifejezetten támogatja, hogy a védőnők továbbra is szoros kapcsolatot ápoljanak az önkormányzatokkal, azok munkatársaival a helyi lakosság érdekében. Amennyiben az önkormányzat további jogviszony keretében más feladatra jogviszonyt létesít a védőnővel, úgy a védőnőnek a hatályos szabályozás szerint arra – a jogszabályban felsorolt kivételekkel - további jogviszony létesítési engedéllyel kell rendelkeznie, melyet a kórház a törvényben engedélyezett munkavégzési időkeret vizsgálata mellett támogat.

#### 2. ponthoz:

A kórház a vonatkozó jogszabályokban, az OKFŐ utasításokban foglalt kötelező bérelemeken és a kórházi szabályzatban szabályozott munkába járási költségen kívül további juttatásban pl. cafetéria, ruhapénz, szolgálati lakás, jármű nem részesíti a munkatársakat. Tudomásunk van arról, hogy több önkormányzat természetben, tárgyi vagy egyéb módon segíti a védőnői ellátás helyben tartását, a szakmai színvonal megtartását, a védőnői munkát.

Ezen pontban az önkormányzat továbbra is vállalhat ilyen támogatást, ennek önkormányzati gazdálkodási, támogatási formáját az adott településnek kell kidolgoznia és megvalósítania.